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Sf. Sfințit Mucenic Ovidiu (Auditus) de Bracara (Braga, 

Portugalia), † 135 d. Hr. (3 iunie) 

Sfântul Ovidius (în portugheză: Santo Ovidio), numit şi Sfântul Auditus, 

este un sfânt portughez. Potrivit hagiografilor din secolul al XVI-lea, Ovidius a 

fost un cetăţean roman de origine siciliană. Tradiţia afirmă că Sf. Papă Clement 

Romanul l-a trimis la Bracara Augusta (Braga), unde a slujit ca al treilea 

episcop de Braga, în jurul anului 95. Se spune că ar fi botezat-o pe sfânta 

Martina şi pe surorile sale, după ce au fost abandonate de mama lor. 

 A fost martirizat pentru credinţa sa creştină în anul 135. Moaștele sale 

sunt așezate în catedrala arhiepiscopală romano-catolică din Braga. 

 Portughezii îl numesc Santo Ovídio, şi uneori, prin varianta populară São 

Ouvido (literal: „cel care este auzit”), o traducere etimologică populară a 

numelui latin Auditus, acest nume a fost apoi redat ca Ovídio. 

 Portughezii din Braga îl numeau Ouvido (traducere populară a numelui 

latin Auditus), care în relatările din secolele XVI şi XVII s-a schimbat în 

Ovidio, încât pe piatra funerară pusă peste mormântul său în catedrala din Braga 

era întâi scris: „† ossa b. Audit. Episcopi”, apoi a fost scris: “† ossa s. Ovidii 

tertii bracarensis episcopi”. 

 Relatări din secolul al XVI-lea spun că în siturile arheologice lusitane, 

sfântul Ovidius a fost reprodus în haine episcopale sau în hainele unui ermit, 

aceste reproduceri fiind mărturia unei venerări vechi. Gestul de a indica urechea 

se leagă de ajutorul pe care îl dă în cazul durerilor auriculare, iar vasul de apă se 

leagă probabil de impozitul pe apă cerut în provincial Gaia, în secolul XVIII, 

pentru a finanța lucrările de reparație ale bisericii sfântului, în urma unui 

cutremur. 

 Datorită numelui său, sfântul Auditus sau Ovidius a fost în mod 

tradiţional invocat în cazul bolilor aparatului auditiv. La baza raclei sale din 

catedrală, erau două găuri în care surzii îşi introduceau degetele; ei îşi puneau 

degetele în urechi cerând vindecarea prin mijlocirea acestui sfânt. Mai este 

invocat ca mijlocitor împotriva infidelității soțului în cadrul căsătoriei. I se aduc 

daruri din ceară modelată în forme de ureche sau cap și țigle. 

 Este cinstit în nordulul Portugaliei, unde există numeroase toponime 

dedicate, și în Galicia (nordul Spaniei). 
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 Este sărbătorit la 3 iunie, în Biserica Romano-Catolică. (sursa: între 

altele, santiebeati.it, memoriasgaiensesbibliotecadegaia.blogspot.com și 

Vollständiges Heiligen-Lexikon, confirmată de catolicii diecezani din România. 

Îmbucurător faptul că sursele nu se contrazic, existând o înțelegere comună a 

vieții sale.) 

 În România, numele Ovidiu este purtat cu trimitere la Publius Ovidius 

Naso, un poet exilat la Tomis Constanța de împăratul Augustus. Poate că a venit 

momentul ca în tradiția creștină de veacuri, credincioșii să se orienteze pentru 

onomastică spre acest sfânt al Bisericii primare, vrednic bărbat apostolic și 

mucenic. 

 

Statuia poetului Ovidiu, Constanța 

http://de.academic.ru/contents.nsf/heiligen/
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Vedere cu statuia sfântului Ovidiu și catedrala romano-catolică din Braga 

Reprezentări ale Sf. Ovidiu 
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Racla cu moaștele sfântului, catedrala din Braga, Portugalia 


